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Shell Collector kussen patroon - 

Nederlands 

 

Het Shell Collector kussen is gemaakt met in gedachten mijn 

favoriete bezigheid als ik over het strand loop. Schelpen 

verzamelen in allerlei kleuren, maten en vormen. Je vindt 

gratis de meest verbazingwekkende en unieke schelpen, die je 

door de zee worden gegeven. Bij toeval had ik nog een 

geweldige garencollectie sokkenwol, handgeverfd door het 

Nederlandse bedrijf; Wol met Verve. Deze kleurstellingen waren 

perfect om voor dit patroon te gebruiken, omdat de kleuren me 

erg aan de zee en schelpen deden denken. Veel plezier met dit 

leuke patroon! 

 

Mark, a.k.a. The Guy with the Hook 
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Benodigde garens: Het kussen is gemaakt met handgeverfd sokkengaren van 

het Nederlandse merk; Wol met Verve. De gebruikte strengen zijn 100 gram 

en hebben een lengte van 420 meter garen. Ik heb dit sokkengaren 

dubbeldraads gebruikt om een DK-draad te maken. Je kunt er ook voor 

kiezen om een enkele DK-draad te nemen in plaats van een dubbele 

fingering weight draad. Het gebruikte garen is een basis sokkengaren dat 

bestaat uit 75% wol en 25% nylon. 

Ik heb de volgende kleuren en hoeveelheden gebruikt: 

Kleur A: Slate Blue (40 gram sokkenwol gebruikt als dubbele draad OF 20 

grams van een DK garen/ 170 meter/85 meter) 

Kleur B: kleurnummer 0224 Plume (40 gram sokkenwol gebruikt als dubbele 

draad OF 20 grams van een DK garen/ 170 meter/85 meter) 

Kleur C: niet meer verkrijgbaar – wiot/blauw/bruine spikkels (40 gram 

sokkenwol gebruikt als dubbele draad OF 20 grams van een DK garen/ 170 

meter/85 meter) 

Kleur D: niet meer verkrijgbaar – wit/mosgroen/bruine spikkels (40 gram 

sokkenwol gebruikt als dubbele draad OF 20 grams van een DK garen/ 170 

meter/85 meter) 

Kleur E: kleurnummer 0123 Herb Green (40 gram sokkenwol gebruikt als 

dubbele draad OF 20 grams van een DK garen/ 170 meter/85 meter) 

Kleur F: kleurnummer 0124 Beach (40 gram sokkenwol gebruikt als dubbele 

draad OF 20 grams van een DK garen/ 170 meter/85 meter) 

Kleur G: kleurnummer 20232189 (30 gram sokkenwol gebruikt als dubbele 

draad OF 15 grams van een DK garen/ 130 meter/65 meter) 

Kleur H: kleurnummer 0122 Rust (30 gram sokkenwol gebruikt als dubbele 

draad OF 15 grams van een DK garen/ 130 meter/65 meter) 

Kleur I: kleurnummer 0224 Potting Soil (80 gram sokkenwol gebruikt als 

dubbele draad OF 40 grams van een DK garen/ 336 meter/168 meter) 

 

 

 
Benodigde haaknaalden: 

U gebruikt een 

haaknaald van 4,0 mm 

en 5,0 mm voor het 

kussen als u het 

sokkengaren als 

dubbele draad of het 

DK-garen als enkele 

draad gebruikt. 

Formaat: één kant-en-klaar vierkant voor een 

zijde meet ca. 36 cm breed en hoog. De 

voltooide maten veranderen naar 40 cm als je 

het kussen toevoegt. 

Overige benodigdheden: Eén kussen van 40 cm x 

40 cm om de kussenhoes te vullen. 
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Speciale notities: 

- Het patroon is gemaakt met fingering weight garen (sokkengaren) dat 

dubbel wordt vastgehouden als 1 draad om een Dk-type draad te creëren. Je 

kunt er ook voor kiezen om een DK-garen te nemen en een enkele draad te 

gebruiken. Omdat de opties voor handgeverfde garens echter veel groter 

zijn qua kleuren, heb ik besloten om deze optie te gebruiken. Het is ook 

een goed idee om verschillende resten sokkengaren dubbel te gebruiken als 

1 draad. 

- Het vierkant is kleiner dan het kussen om de hoes te vullen. Dit is om 

het kussen luchtig te laten zijn en alle vier de hoeken goed op te 

vullen. Het kussen ziet er alleen mooi uit als de hoes niet te groot is. 

- Voor dit patroon zijn er schriftelijke instructies, begeleid door een 

diagram. Ik heb geen foto's toegevoegd, omdat het diagram veel meer 

inzicht geeft in de opbouw van dit dynamische patroon en het patroon is 

opgebouwd uit steken die dicht op elkaar liggen. 

 

- Als je meer schelpen wilt toevoegen of het vierkant wilt vergroten, 

moet je voor elke extra herhaling 19 steken toevoegen. Het patroon is 

opgebouwd uit 19 steken voor elk schelpdeel + 1 extra steek. 
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In het patroon haak je schelpen motieven. Hier vind je het patroon voor de schelpen 

motieven om een enorme overvloed aan tekst in de Toeren weg te nemen. Elk motief wordt 

gehaakt in een 2l-rmt tussen twee dst in – behalve in de eerste schelpen Toer.  

 

Hele schelp motief: 

7l, maak een hv in de 2l-rmt tussen de twee dst, 3l, keer werk, sla eerste 3l over, 1v in ieder 

van de vlg 4l, (2l, keer werk, 1v in al van vlg 4 stk, sla vlg 3l-ketting over, 3l, maak een hv in 

dezelfde 2l-rmt, 3l, keer werk, sla vlg 3l-ketting over, 1v in al van vlg 4 stk) 7 keer. Je eindigt 

aan de bovenkant van een schelp en niet in de 2l-rmt waar alle 3l-kettingen in zijn gemaakt. 

Keer het werk. 

 

 

 

Stekenterminologie: 

  

HV – halve vaste 

V – vaste 

HST – half stokje 

RHSTA – reliëf half stokje om de achterkant van de steek 

ST – stokje 

DST – dubbel stokje 

L – losse(n) 

Stk – steek/steken 

RMT- ruimte 

GR - groepje 

VLG - volgende 

[] – Informatie hiertussen bevat een kleine herhaling in de Toer/Ronde of 

soms een kleine aanwijzing. 

GK– Goede Kant van het werk 

AK – Achterkant van het werk 

HH – herhaal 

* - markeert een lange herhaling in een Toer/Ronde. 
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Halve begin schelp motief: 

Je start in een 2l-rmt tussen twee dst. 

8l, 1v in tweede l vanaf de haaknaald, 1v in ieder van de vlg 3l, 3l, maak een hv in dezelfde 2l-

rmt, (3l, keer werk, sla vlg 3l-ketting over, 1v in al van vlg 4 stk, 2l, keer werk, 1v in al van vlg 4 

stk, sla vlg 3l-ketting over, 3l, maak een hv in dezelfde 2l-rmt) 3 keer, 3l, keer werk, sla vlg 3l-

ketting over, 1v in al van vlg 4 stk. Je eindigt aan de bovenkant van een halve schelp en niet in 

de 2l-rmt waar alle 3l-kettingen in zijn gemaakt. Keer het werk. 

Halve eind schelp motief: 

7l, maak een hv in de 2l-rmt tussen de twee dst, 3l, keer werk, sla eerste 3l over, 1v in ieder 

van de vlg 4l, (2l, keer werk, 1v in al van vlg 4 stk, sla vlg 3l-ketting over, 3l, maak een hv in 

dezelfde 2l-rmt, 3l, keer werk, sla vlg 3l-ketting over, 1v in al van vlg 4 stk) 3 keer. Je eindigt 

aan de bovenkant van een halve schelp en niet in de 2l-rmt waar alle 3l-kettingen in zijn 

gemaakt.  

 

 

Het Patroon: 

Neem de 4.0mm haaknaald en kleur A, maak 59l. 

T1 (GK): 1hst in de derde l vanaf de haaknaald – de eerste 2l vormen het eerste hst, 1hst in 

de vlg 56 stk. Keer her werk. [58hst] 

T2 (AK): 1l (telt niet als stk hier en door het gehele patroon), 1v in eerste stk, * (2l, sla vlg 2 

stk over, 1v in vlg stk) 2 keer, 1l, sla vlg stk over, 1v in vlg stk, 2l, sla vlg 2 stk over, 1v in vlg stk, 

1l, sla vlg stk over, 1v in vlg stk, (2l, sla vlg 2 stk over, 1v in vlg stk) 2 keer. Hh vanaf * nog 2 

keer. Keer het werk. [22v/ 6 keer een 1l-rmt/ 15 keer een 2l-rmt] 

T3 (GK): 1l, 1v in de eerste stk, 1v in vlg 2l-rmt, (sla vlg v-2l-v-1l-v over, maak een hele schelp 

motief in de vlg 2l-rmt, sla vlg v-1l-v-2l-v over, maak 1v in de vlg 2l-rmt, 2l, sla vlg stk over, 1v 

in vlg 2l-rmt) 2 keer, sla vlg v-2l-v-1l-v over, maak een hele schelp motief in de vlg 2l-rmt, sla 

vlg v-1l-v-2l-1v over, maak 1v in vlg 2l-rmt, 1v in laatste stk. Keer werk. [8v/ 4 keer een 2l-rmt 

en 3 keer een hele schelp motief] 

T4 (AK): 6l (eerste dst +2l), 1dst in dezelfde eerste stk, 1l, *sla alle stk over tot de tweede 2l-

rmt van het hele schelp motief, 1v in tweede 2l-rmt van het hele schelp motief, (3l, 1v in vlg 

2l-rmt van het hele schelp motief) 4 keer, 1l, maak 1dst-2l-1dst in vlg 2l-rmt tussen de twee v 

uit de vorige Toer, 1l. Hh vanaf * nog 1 keer. Sla alle stk over tot de tweede 2l-rmt van het vlg 

hele schelp motief, 1v in tweede 2l-rmt van het hele schelp motief, (3l, 1v in vlg 2l-rmt van 

het hele schelp motief) 4 keer, 1l, 1dst-2l-1dst in laatste stk. Hecht kleur A af. [4 gr van 1dst-

2l-1dst/ 6 keer een 1l-rmt/ 3 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt] 
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T5 (GK): Neem kleur B en hecht deze aan in de eerste 2l-rmt tussen twee dst aan de GK van 

het werk. Maak een halve begin schelp motief, maak een v in de de tweede 3l-rmt van het 

hele schelp motief, 2l, 1v in vlg 3l-rmt van het hele schelp motief, (maak een hele schelp 

motief in de vlg 2l-rmt tussen de twee dst, maak een v in de tweede 3l-rmt van het vlg hele 

schelp motief, 2l, 1v in vlg 3l-rmt van het hele schelp motief) 2 keer, maak een halve eind 

schelp motief in de laatste 2l-rmt tussen de twee dst, wanneer je dit gedaan hebt maak je 

een l en keer je het werk. [3 gr van 1v-2l-1v/ 1 halve begin schelp motief/ 2 hele schelp 

motieven/ 1 halve eind schelp motief] 

T6 (AK): 1v in de top van de halve schelp waar je geëindigd was in de laatste Toer, (3l, 1v in 

vlg 2l-rmt van het halve schelp motief) 2 keer,1l, 1dst-2l-1dst in de vlg 2l-rmt tussen de twee 

v uit de vorige Toer, 1l, * sla alle stk over tot tweede 2l-rmt van het hele schelp motief, 1v in 

tweede 2l-rmt van het hele schelp motief, (3l, 1v in vlg 2l-rmt van het hele schelp motief) 4 

keer, 1l, 1dst-2l-1dst in vlg 2l-rmt tussen de twee v uit de vorige Toer, 1l. Hh vanaf * nog 1 

keer. Sla alle stk over tot de tweede 2l-rmt van het vlg halve schelp motief, 1v in tweede 2l-

rmt van het halve schelp motief, 3l, 1v in vlg 2l-rmt van het halve schelp motief, 3l, 1v in de 

top van het halve schelp motief. Hecht kleur B af. [2 gr van 3v-2 keer een 3l-rmt/ 2 gr van 5v-

4 keer een 3l-rmt/ 3 gr van 1dst-2l-1dst/ 6 keer een 1lrmt] 

T7 (GK): Neem kleur C en hecht deze aan in de eerste stk aan de GK van het werk. 1l, 1v in 

eerste stk, 1v in vlg 3l-rmt, (sla alle stk over tot de vlg 2l-rmt tussen de twee dst, maak 1 hele 

schelp motief in de 2l-rmt, maak 1v in de tweede 3l-rmt van het vlg hele schelp motief, 2l, sla 

vlg stk over, 1v in vlg 3l-rmt van het hele schelp motief) 2 keer, maak 1 hele schelp motief in 

de vlg 2l-rmt tussen twee dst in, maak 1v in de tweede 3l-rmt van het vlg halve schelp 

motief, 1v in de laatste stk. Keer werk. [4v/ 2gr van 1v-2l-1v/ 3 hele schelp motieven] 

T8 (AK): Met kleur C, hh T4. Hecht kleur C aan het einde van de Toer af. [3 gr van 1dst-2l-

1dst/ 6 keer een 1l-rmt/ 3 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt] 

T9 (GK): Met kleur D, hh T5. [3 gr van 1v-2l-1v/ 1 halve begin schelp motief/ 2hele schelp 

motieven/ 1 halve eind schelp motief] 

T10 (AK): Met kleur D, hh T6. Hecht kleur D af aan het einde van de Toer. [2 gr van 3v-2 keer 

een 3l-rmt/ 2 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt/ 3 gr van 1dst-2l-1dst/ 6 keer een 1lrmt] 

T11 (GK): Met kleur E, hh T7. [4v/ 2gr van 1v-2l-1v/ 3 hele schelp motieven] 

T12 (AK): Met kleur E, hh T4. Hecht kleur E aan het einde van de Toer af. [3 gr van 1dst-2l-

1dst/ 6 keer een 1l-rmt/ 3 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt] 

T13 (GK): Met kleur F, hh T5. [3 gr van 1v-2l-1v/ 1 halve begin schelp motief/ 2hele schelp 

motieven/ 1 halve eind schelp motief] 

T14 (AK): Met kleur F, hh T6. Hecht kleur F af aan het einde van de Toer. [2 gr van 3v-2 keer 

een 3l-rmt/ 2 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt/ 3 gr van 1dst-2l-1dst/ 6 keer een 1lrmt] 

T15 (GK): Met kleur G, hh T7. [4v/ 2gr van 1v-2l-1v/ 3 hele schelp motieven] 
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T16 (AK): Met kleur G, hh T4. Hecht kleur G aan het einde van de Toer af. [3 gr van 1dst-2l-

1dst/ 6 keer een 1l-rmt/ 3 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt] 

T17 (GK): Met kleur H, hh T5. [3 gr van 1v-2l-1v/ 1 halve begin schelp motief/ 2hele schelp 

motieven/ 1 halve eind schelp motief] 

T18 (AK): Met kleur H, hh T6. Hecht kleur H aan het einde van de Toer niet af maar keer het 

werk. [2 gr van 3v-2 keer een 3l-rmt/ 2 gr van 5v-4 keer een 3l-rmt/ 3 gr van 1dst-2l-1dst/ 6 

keer een 1lrmt] 

T19 (GK): 1l, 1v in de eerste stk, 1v in vlg 3l-rmt, 2l, 1st in vlg 3l-rmt, 2l, 1dst-2l-1dst in vlg 2l-

rmt tussen twee dst in, 2l, *1st in vlg 3l-rmt, 2l, (1v in vlg 3l-mrt, 2l) 2 keer, 1st in vlg 3l-rmt, 

2l, 1dst-2l-1dst in vlg 2l-rmt tussen twee dst in, 2l. Hh vanaf * nog 1 keer. 1st in vlg 3l-rmt, 2l, 

1v in vlg 3l-rmt, 1v in laatste stk. Keer werk. [8v/ 6st/ 6dst/ 17 keer een 2l-rmt] 

T20 (AK): 2l (eerste hst), 2hst in vlg stk, 2hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg st, 2hst in vlg 2l-rmt, 

*1hst in vlg dst, 3hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg dst, 2hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg st, (2hst in vlg 

2l-rmt, 1hst in vlg v) 2 keer, 2hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg st, 2hst in vlg 2l-rmt. Hh vanaf * nog 

1 keer. 1hst in vlg dst, 3hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg dst, 2hst in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg st, 2hst 

in vlg 2l-rmt, 1hst in vlg 2 stk. Hecht kleur H af. [58hst] 

 

De Rand: 

 

R1 (GK): Neem kleur I en hecht deze aan in de eerste stk aan de GK van T20. 5l (eerste hst + 

3l), 1hst in dezelfde stk, 1hst in vlg 56 stk, 1hst-3l-1hst in vlg stk, keer naar de vlg zijde, maak 

58 hst gelijk verdeeld over de vlg zijde, keer naar de vlg zijde, 1hst-3l-1hst in eerste stk van 

vlg zijde, 1hst in vlg 56 stk, 1hst-3l-1hst in vlg st, keer naar de vlg zijde, maak 58hst gelijk 

verdeeld over de vlg zijde. Maak een hv in de tweede l om te verbinden. Maak een hv in de 

vlg 3l-hoek. [4 zijdes van 58hst en 4 keer een 3l-hoek] 

R2 (GK): 6l (eerste st + 3l), 1st in dezelfde 3l-hoek, 1st in de vlg 58 stk, (1st-3l-1st in vlg 3l-

hoek, 1st in vlg 58 stk) 3 keer. Maak een hv in de derde l om te verbinden. Maak een hv in de 

vlg 3l-hoek. [4 zijdes van 60 st en 4 keer een 3l-hoek] 

R3 (GK): 5l (eerste hst + 3l), 1hst in dezelfde 3l-hoek, 1rhsta om de vlg 60 stk, (1hst-3l-1hst in 

vlg 3l-hoek, 1rhsta om de vlg 60 stk) 3 keer. Maak een hv in de tweede l om te verbinden. 

Hecht kleur I af. [4 zijdes van 2hst/60rhsta en 4 keer een 3l-hoek] 

Wissel nu naar de 5.0mm haaknaald! 

R4 (GK): Neem kleur A en hecht deze aan in een willekeurige 3l-hoek. 1l, *1v-3l-1v in 3l-hoek, 

(1l, sla vlg stk over, 1v in vlg stk) over de gehele zijde, 1l, sla geen stk over. Hh vanaf * nog 3 

keer. Maak een hv in de eerste stk om te verbinden. Hecht kleur A af. [4 zijdes van 33v/32 

keer een 1l-rmt en 4 keer een 3l-hoek] 
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R5 (GK): Neem kleur B en hecht deze aan in een willekeurige 3l-hoek. 1l, *1v-3l-1v in 3l-hoek, 

(1l, sla vlg stk over, 1v in vlg 1l-rmt) over de gehele zijde tot de laatste stk, 1l, sla vlg stk over. 

Hh vanaf * nog 3 keer. Maak een hv in de eerste stk om te verbinden. Hecht kleur B af. [4 

zijdes van 34v/33 keer een 1l-rmt en 4 keer een 3l-hoek] 

R6 (GK): Neem kleur C en hh R5. Hecht kleur C af aan het einde van de Ronde. [4 zijdes van 

35v/34 keer een 1l-rmt en 4 keer een 3l-hoek] 

R7 (GK): Neem kleur D en hh R5. Hecht kleur D af aan het einde van de Ronde. [4 zijdes van 

36v/35 keer een 1l-rmt en 4 keer een 3l-hoek] 

R8 (GK): Neem kleur E en hh R5. Hecht kleur E af aan het einde van de Ronde. [4 zijdes van 

37v/36 keer een 1l-rmt en 4 keer een 3l-hoek] 

Wissel nu terug naar de 4.0mm haaknaald! 

R9 (GK): Neem kleur I en hecht deze aan in een willekeurige 3l-hoek. 1l, (1v-3l-1v in 3l-hoek, 

1v in iedere stk en 1l-rmt van de zijde) 4 keer. Maak een hv in de eerste stk om te verbinden. 

Hecht kleur I af. [4 zijdes van 75v en 4 keer een 3l-hoek] 

Werk nu alle draden weg. Herhaal het schelpen vierkant en de rand nogmaals om een 

tweede zijde te maken. Wanneer je dit klaar hebt is het tijd om ze aan elkaar te bevestigen. 

 

De twee vierkanten aan elkaar zetten tot kussenhoes: 

 

- Bevestig de twee vierkanten aan elkaar met steekmarkeerders en zorg ervoor dat de AK 

van beide vierkanten tegen elkaar aan ligt. 

- Neem kleur F en haak Hiermee drie zijdes van de vierkanten aan elkaar door hv te maken 

door steken aan beide zijdes van de vierkanten. Wanneer je een 3l-hoek passeert haak je 

hier 3v in door beide 3l-hoeken heen. 

- Wanneer 3 zijdes zijn gesloten, stop je het kussen erin en haak je de vierde zijde op exact 

dezelfde wijze dicht. Maak een hv in de eerste stk om te verbinden.  

- Werk de laatste draad weg. 
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Diagram voor schelpen vierkant: 
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Dank aan mijn tester:   

- Tineke Tap 

Designed by: the guy with the hook – 2024 

                         https://theguywiththehook.com 

                         https://www.instagram.com/theguywiththehook 

                        https://www.ravelry.com/projects/theguywiththehook  

                        https://www.ravelry.com/designers/mark-roseboom  

                       https://www.facebook.com/theguywihthehook  

 

©Alle copyright en de rechten zijn mijn eigendom. Daarom het verzoek dit patroon niet te kopiëren, 

delen of er misbruik van te maken op welke manier dan ook, of dit nu op sociale media, geheime 

groepen, Whatsapp of Telegram apps is, dit is strikt verboden. Als er misbruik wordt waargenomen 

zullen gerechtelijke stappen worden ondernomen. Sinds begin 2019 gebruik ik de internationale 

regels voor copyright die gelden in landen over de hele wereld. Dit geldt ook voor landen die niet 

akkoord zijn gegaan met deze regels. De laatste maanden en jaren worden er veel patronen gestolen 

van ontwerpers waaronder ook die van mij, ik heb dus geen andere keuze dan zeer strikt te zijn 

betreffende de regels. 

Het is toegestaan gemaakte projecten met dit patroon te verkopen voor eigen doeleinden. Ik zou het 

leuk vinden als u mij als ontwerper tagt of een verwijzing maakt wanneer u uw werk in wording of 

klaar laat zien op publieke kanalen. Gebruik alstublieft de #ShellCollectorcushion op sociale media 

dan zijn de resultaten van dit patroon slechts onder één simpele zoekterm te vinden. 

Als laatste, hartelijk dank voor het maken van dit patroon. Er is een hoop tijd, energie en creativiteit 

in dit stukje kunst gestoken en iedere nieuwe versie die uit dit patroon voortkomt maakt het dit 

allemaal waard. 

 

https://theguywiththehook.com/
https://www.instagram.com/theguywiththehook
https://www.ravelry.com/projects/theguywiththehook
https://www.ravelry.com/designers/mark-roseboom
https://www.facebook.com/theguywihthehook

